

В сельской библиотеке

То, что в наших библиотеках сплошь и рядом трудятся творческие личности, может убедиться каждый. Тематические программы, акции, выставки, конкурсы, фотозоны и многие другие мероприятия привлекают в эти стены детей и взрослых. Читателю, помимо удовлетворения книжного интереса, всегда есть чему удивиться, на что посмотреть.

Не исключение в этом плане и Кавельщинская сельская библиотека, где на правах хозяйки вот уже пять лет работает Марина Сергеевна Павлова. Ее старательность, творческие идеи не остались незамеченными земляками. Активность молодого специалиста отмечается и руководством межпоселенческой центральной библиотеки.



Как говорит Марина Сергеевна, при выборе профессии она не думала, что работа библиотекаря настолько трудоемкая, энергетически затратная. Но не разочаровалась, признается, что особенно ей нравятся организовывать мероприятия для детей.

Ушедший год для Марины Сергеевны был примечательным. Она завершила обучение в Смоленском институте искусств по специальности «Библиотечное дело». К красному диплому о высшем образовании добавилось удостоверение о завершении в октябре двухгодичного прохождения повышения квалификации в Тверском колледже культуры имени Н. А. Львова.

В Кавельщинской сельской библиотеке на конец 2020 года 206 читателей (по данным регистрации в селе проживает 313 человек). В основном это люди от 30 лет. Тянутся сюда и дети. Их читательский интерес не ограничивается рамками школьной программы, пользуются спросом познавательные журналы, сказки, книги про животных.

Для ребят в возрасте от 6 до 12 лет при библиотеке действует кружок «Мастерята». Одно из недавних творческих мероприятий - создание лэпбука. Иными словами юные читатели своими руками делали книжку-раскладушку с кармашками, вкладками и подвижными деталями, наполняя ее информацией в виде рисунков, текстов по определенной теме.

Примечательно, что дипломная работа Марины Сергеевны была посвящена теме создания лэпбуков. И вот теперь она помогает юным читателям осваивать это интересное направление.

Библиотекарь отмечает, что ребята с азартом и вдохновением мастерили книгу, активно участвовали в обсуждении макета лэпбука, определялись с вопросами, картинками, их расположением. Созданные их руками книжки-раскладушки не будут пылиться без дела, их передадут на пользование в детский сад и школу.

Одна из недавних творческих акций, организованная в сельской библиотеке, посвящалась Дню матери. Ее активными участниками стали дети в возрасте до 12 лет.

Марина Сергеевна использует дистанционные формы работы с

читателем. Так, например, летом библиотека оказывала услуги по подбору литературы для летнего чтения, предлагая оформлять заказ через Одноклассники, электронную почту или по телефону библиотеки. За собранной по списку литературой можно было прийти в любое удобное время.

Марина Сергеевна размещает в социальных сетях виртуальные выставки, обзоры книг. В связи с пандемией коронавируса удаленная работа в виртуальном мире расширяется. В планах библиотекаря освоение современных способов продвижения чтения - создание буктрейлеров, коротких роликов, своего рода видеоаннотации к книге.

В течение прошлого года активно проводилась акция «Подари книгу библиотеке». Среди откликнувшихся жители Санкт-Петербурга, Ленинградской области. В числе подарков издания для детей дошкольного и школьного возраста. Поступило пять книг от Елены Велены, автора детских сказок.

Участвовали в акции и бельчане. Так, жительница деревни Кавельщино Лариса Александровна Дорощенко передала большую коллекцию фантастики. Житель города Станислав Георгиевич Сливницын привез более 30 художественных книг, коллекцию журналов с рецептами кулинарии, по приусадебному хозяйству.

Марина Сергеевна сердечно благодарит всех участников этой акции. Она также отмечает, что в прошлом году книжный фонд пополнился новыми изданиями, переданными из межпоселенческой центральной библиотеки. Это детективы, любовные романы.

«Заходи на новенькое» - так декабрьская выставка приглашала читателей познакомиться с новинками. Во время ее работы, по словам Марины Сергеевны, большая часть книг была взята на прочтение.

Завершая рассказ об этой сельской библиотеке, необходимо отметить, что на ее базе успешно действует деловой информационный центр. В прошлом году было более 300 обращений от предпринимателей и самозанятых.